

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 15 апреля 1978 года

№ 46 (3429)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

## ДОКУМЕНТ СОЗИДАНИЯ И БРАТСТВА

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ  
РСФСР ПРИНЯЛ  
НОВУЮ КОНСТИТУЦИЮ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Памятным станет этот день для народов многонациональной Советской России: 12 апреля Верховный Совет РСФСР единодушно принял новую Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Этот акт — составная часть широкой программы проведения в жизнь союзной Конституции. Российская Федерация первой из братских республик приняла свой новый Основной Закон. В нем заложены идеи и принципы великой партии общества развитого социализма — Конституции СССР, вобравшей в себя исторический опыт, коллективную волю и коллективную мудрость всего советского народа.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось очередное заседание Верховного Совета РСФСР.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищ Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Сломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. А. Долгих, М. В. Зимянкина, Я. П. Рябова.

С сообщением об итогах работы Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста проекта Конституции (Основного Закона) РСФСР выступил председатель комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. С. СОЛОМЕНЦЕВ.

Начинается процедура принятия Конституции. Депутаты единогласно принимают преамбулу, каждый раздел и всю Конституцию (Основной Закон) РСФСР в целом.

Овацией депутаты приветствуют вступление в силу новой Конституции РСФСР. В зале звучат здравицы в честь советского народа, его авангарда — ленинской Коммунистической партии Советского Союза, Центрального Комитета КПСС.

Верховный Совет РСФСР единогласно одобрил Декларацию «О принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

Затем с заключительным словом выступил депутат М. С. Соломенцев.

Депутаты единогласно принимают Закон РСФСР «О порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР».

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва объявляется закрытой.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

## ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

«Создать полуторагодовой запас кормов для общественного животноводства!» — под таким девизом развернулись весенне-полевые работы в совхозе «Гурьевский». Немаловажную роль в получении высоких урожаев кормовых культур играет обогащение почвы питательными веществами за счет минеральных удобрений. Особенно заметную прибавку дают туки на многолетних травах. Если здесь хорошо потрудиться, то можно получить дополнительно десятки тонн сена и сенажа.

Поэтому такую большую заботу проявляют члены механизированного звена о многолетних посевах. Сейчас они вносят минералку. Только за два дня Андрей Григорьевич Гист и Юрий Сергеевич Клепуков внесли 150 центнеров туки на площади 130 гектаров. Передовые механизаторы поставили перед собой задачу ежедневно выполнять по полтора сменных задания. И успешно с этим справляются.

Н. КРАВЧЕНКО.



## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении  
орденом Трудовой Славы III степени  
и медалями СССР передовиков  
сельского хозяйства РСФСР

За успехи, достигнутые в выполнении плана и принятых социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов в 1977 году, наградить по Беловскому району Кемеровской области

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Габидулину Александру Ивановну — доярку совхоза «Гурьевский».

Гетманову Евдокию Никитичну — доярку совхоза «Гурьевский».

Глазкову Ирину Васильевну — доярку совхоза «Новопестрый».

Девяткину Валентину Яковлевну — доярку колхоза «Россия».

Дунаеву Лидию Петровну — доярку совхоза «Бачатский».

Иванову Марию Александровну — доярку колхоза имени Ильича.

Исаева Василия Егоровича — бригадира совхоза «Новопестрый».

Лукьянову Александру Ефимовну — доярку колхоза имени Ильича.

Мартынову Аллу Федоровну — доярку совхоза «Новопестрый».

Паневина Михаила Петровича — техника колхоза «Россия».

Петрасюк Агафью Васильевну — совхоза «Рассвет».

### На повестке дня — мелиорация

13 апреля состоялось совещание по вопросу оказания шефской помощи совхозам и колхозам района в строительстве оросительных систем. На нем присутствовали руководители городских предприятий, организаций и директора совхозов, председатели колхозов.

Руководители хозяйств района сообщили, что сделано и что надо сделать для выполнения мероприятий по мелиорации. По всем неясным вопросам были приняты согласованные решения. Совещание прошло в деловой обстановке.

П. МАСЛОВ.

## Апрель — месяц наивысшей производительности труда ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ — РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ!

### ◆ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

## ОБГОНЯЮЩИЙ ВРЕМЯ

Шофер совхоза «Пермяковский» коммунист А. П. Кочетов выполнил задание десятой пятилетки

Со всех сторон села Пермяки гражден юбилейной медалью. Виден алый стяг развевающегося у здания совхозной конторы флага. Поднят он в честь шоferа совхоза коммуниста Алексея Петровича Кочетова, который несет это высокое звание. Сменное задание выполняет на 130—150 процентов. За трудовые успехи в девятой пятилетке А. П. Кочетов награжден орденом «Знак почета».

Из года в год улучшал он результаты своей работы. И где-то в душе зреала мысль: попробовать сделать две пятилетки за одну.

Десятую пятилетку коммунист Кочетов начал по-боевому. Ежедневно перевыполнял план грузоперевозок в два раза, а в отдельные дни и втрое. За 1976 год выполнил план двух лет. В 1977 году вышел победителем среди шоферов совхоза, получил ленту чемпиона. И вот, на конец марта 1978 года, Подвели итоги. План пятилетки выполнен.

Впереди у коммуниста Кочетова — новые планы: закончить еще одну пятилетку и встретить первым в совхозе 1986 год.

А пока ближайшая его задача — принять самое активное участие в коммунистическом субботнике, отработать его на склонномленном бензине.

И. ПАНОВ.  
Совхоз «Пермяковский».

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

13 апреля в актовом зале вечернего электромеханического техникума г. Белова состоялся районный семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования, политинформаторов и руководителей агитколлективов.

Информацию «О результатах учебного года в системе политического и экономического образования и задачах партийных организаций по организованному проведению итоговых занятий» сделал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. А. Антоненко.

«О задачах по проведению итогового занятия в системе комсомольского политпросвеще-

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

#### РАЙОННОГО СОВЕТА

19 апреля 1978 года в 10 часов утра в здании райисполкома созывается очередная сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах по охране здоровья населения района в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

2. О мероприятиях по благоустройству населенных пунктов района на 1978 год.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### ПОЧИН СДЕЛАН

Первыми отработали в счет коммунистического субботника в колхозе «Сибирь» руководители и специалисты хозяйства. Двадцать два человека во главе с председателем колхоза Н. С. Чернцовским заготавливали в этот день хвойную муку. Было заготовлено ее 15 тонн.

Скоро и остальные члены колхоза отработают в счет субботника. Животноводы — на своих рабочих местах, полеводы — на прибиже влаги, механизаторы — на вывозке кормов, школьники — на сборе металломолома.

700 рублей — таким будет взнос коллектива колхоза «Сибирь» в фонд десятой пятилетки.

П. МАСЛОВ.

Колхоз «Сибирь».

### ВЫЙДУТ ВСЕ

22 апреля в коммунистическом субботнике примут участие 1200 рабочих совхоза «Саларский», трудящиеся предприятий и организаций, находящихся на территории Сосновского сельского Совета, а также пенсионеры, домохозяйки и школьники.

В этот день основная часть рабочих совхоза будет занята на своих рабочих местах. Остальные будут проводить работы по благоустройству села, по сбору металломолома.

Всего намечено выполнить работы на сумму около 14 тысяч рублей. Часть средств будет передана в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Е. ФЕДОРОВА.

с. Сосновка.

### Слова не расходятся с делом

В Конституции СССР записано: «В своей деятельности депутаты руководствуются общегосударственными интересами, учитывая запросы населения избирательного округа, добиваются претворения в жизнь на-казов избирателей».

Недавно по инициативе депутата Верховного Совета РСФСР В. Ф. Быкова в нашей школе была проведена встреча педагогического коллектива с администрацией совхоза «Рассвет». Хочется поблагодарить нашего народного депутата, который много внимания уделяет делам и заботам школы, постоянно интересуется бытовыми условиями жизни учителей. Совсем недавно молодые специалисты нашей школы, с пороги Ахмедовы, получили благоустроенную квартиру. К осени администрация совхоза обещает выделить для учителей еще 4-5 квартир.

А. ХУДЯКОВА,  
председатель местного  
комитета школы.



### ПРОЧТИТЕ ЭТУ КНИГУ

Л. ПИНЧУК. «Моим детям — вместо завещания». Библиотека семейного чтения.

В книге журналистки Людмилы Пинчук рассказывается о том, как росли и воспитывались дети в семьях большевиков-ленинцев, людей того поколения, которое штурмовало Зимний, сражалось на фронтах гражданской войны, строило социализм.

Книга написана на основе документальных материалов.

Она заинтересует родителей, педагогов и воспитателей, а также юных читателей, которые решают для себя вопрос: «действовать жизнь с кого».



### ◆ КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ВЕСНЕ?

## КАЖДЫЙ ЗНАЕТ, ЧТО НАДО ДЕЛАТЬ

В нынешнем году мы планируем посеять 3650 гектаров зерновых, из них 1950 гектаров — ячменя, 640 — овса и 60 — гороха. На период весенне-полевых работ составлен план. Каждый механизатор знает, что он будет делать, какую операцию выполнять. На севе зерновых у нас будут работать два звена, возглавляемые опытными механизаторами Владимира Дмитриевичем Лунным (первая бригада) и Павлом Яковлевичем Кольчуриным. Они работают на К-700 и будут агрегировать сцепки из четырех сеялок СЗП-3.6.

Трактористов в колхозе хватает. Но разнорабочих только половина требуемого количества. Надеемся на помощь шефов.

Недавно проведена взаимопроверка между колхозами «Кузбасс» и «Правда». Руководители колхоза, специалисты проехали по полям, чтобы иметь о них представление, принять

решение по каждому полю. Подготовились к весне лучше. На день проверки у нас было готово к работе только 40 процентов гусеничных тракторов. Это обстоятельство нас озадачивает. Правда, главный инженер С. Ф. Бобылев обещает к 20 апреля подготовить более 80 процентов тракторного парка. Гусеничных тракторов у нас вообще не хватает. Имеется 15, а надо 19—20.

Что касается семян, то 98 процента из них кондиционны. Лишь одна партия ячменя не проходит по головне.

Внесли на поля уже 80 тонн минеральных удобрений, главным образом там, где будут многолетние травы.

Сев зерновых решили закончить за 17 дней. Уже вывозим на поля сцепки, бороны. Руководители колхоза, специалисты проехали по полям, чтобы иметь о них представление, принять

решение по каждому полю. На картофеле у нас будет трудиться звено, руководимое трактористом Иваном Матвеевичем Громовым. Своими силами мы изготавлили машину для резки клубней картофеля, что позволяет высвободить несколько десятков человек. Раньше почти все свободное население направляли на резку картофеля — и не успевали. Сейчас считаем, что проблему эту решили. Опробование показало хорошие результаты. Машина будет решать клубни и сразу грузить их в автомашину.

Что касается мелиорации, то переведим все участки на электроснабжение. Это даст многое: будет сэкономлено много горючего и высвободится восемь опытных механизаторов.

М. ИНЖУВАТОВ,  
главный агроном колхоза  
«Правда».

На картофеле у нас будет трудиться звено, руководимое трактористом Иваном Матвеевичем Громовым. Своими силами мы изготавлили машину для резки клубней картофеля, что позволяет высвободить несколько десятков человек. Раньше почти все свободное население направляли на резку картофеля — и не успевали. Сейчас считаем, что проблему эту решили. Опробование показало хорошие результаты. Машина будет решать клубни и сразу грузить их в автомашину.

Что касается мелиорации, то переведим все участки на электроснабжение. Это даст многое: будет сэкономлено много горючего и высвободится восемь опытных механизаторов.

М. ИНЖУВАТОВ,  
главный агроном колхоза  
«Правда».

### ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ОСУЩЕСТВЛЯЯ НАМЕЧЕННОЕ

В решении вопросов повышения эффективности производства и качества работы важную роль играет рациональное использование материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Кооператоры района начали проводить эту работу еще в прошлом году. Хорошие результаты по экономии электроэнергии добился коллектив Гурьевского совхоза-рабкоопа (председатель И. С. Петров, ст. бухгалтер Л. Е. Петрова). Здесь на всех объектах и торговых предприятиях осуществляется надлежащий контроль за использованием электроэнергии. По результатам года многие работники были отмечены денежными премиями.

В этом году согласно организационным мероприятиям, разработанным и принятым всеми потребительскими обществами и организациями райпотребсоюза, решено сэкономить против установленного плана 5 процентов электроэнергии, или 65 тысяч киловатт-часов, снизить расход топлива на 2 процента, или на 60 тонн против плана, добиться наш внештатный корреспондент.

экономии горюче-смазочных материалов на сумму 500 рублей. Претворение в жизнь мероприятий даст экономию в сумме 3700 рублей.

Во всех организациях, на предприятиях, на которых созданы комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов. Оформляется наглядная агитация.

Правлением Кемеровского облпотребсоюза продлен на 1978 год смотр-конкурс, направленный на эффективное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Лучшие коллективы и предприятия, отдельные работники, добившиеся хороших результатов, будут награждены правлением райпотребсоюза и райкомом профсоюза работников госторгов и потребительской кооперации.

Задача сейчас состоит в том, чтобы осуществить намеченное, сделать все, чтобы каждый работник стал экономистом на своем рабочем месте.

В. ГУСАРОВ,



Черниговская область. Березинская птицефабрика Менского района — крупнейшая на Украине хозяйство по производству мяса птицы. В нынешнем году фабрика прорастит государству тысячу тонн индушины — на 200 тонн больше, чем в прошлом году. Сейчас ведется инкубация яиц.

На снимке: оператор комсомолка Людмила Бурковская готовит очередную партию яиц для инкубации.

шинастие своем неплохие. Многие из них, как это выяснилось из бумаг бригадира, которые он показал мне в кабинете совхоза, даже при таком недостатке кормов и скучном рационе добиваются хороших привесов. Например, скотник С. Л. Садыков добился привесов в марте на голову по 755 граммов в сутки, В. В. Середин и П. Е. Макаров — по 800 граммов.

Когда люди знают результаты своей работы, победителей соревнования, им легче работает, есть с кого брать пример. К сожалению, гласность соревнования на ферме отсутствует.

П. АНТРОПОВ.  
Совхоз «Иниюшинский».

### ◆ К слету ученических производственных бригад

## РУБЕЖИ МОЛОДЫХ

8 апреля 1978 года в районном Доме культуры поселка Старобачат состоялась встреча специалистов и передовых рабочих совхоза «Бачатский» с членами ученической производственной бригады средней школы. На встрече присутствовали секретарь парткома совхоза С. В. Ендиряков, агроном совхоза Л. П. Воробьев, председатель рабочкома Л. Т. Лямцева, лучший комбайнер совхоза И. Сахно и другие.

Секретарь комсомольской организации Владимир Курков рассказал о работе ученической производственной бригады в 1977 году, указал на положительные моменты в работе, остановился на недостатках. Участник областного слета ученических производственных бригад Сергей Бабарыкин рассказал о том, как прошел областной слет, что интересного он там услышал.

Выступивший затем секретарь парткома совхоза «Бачатский» С. В. Ендиряков сказал, что в этом году для ученической производственной бригады на четвертой ферме будет построена купальня со всеми удобствами. Совхоз обеспечит ученическую производственную бригаду новой техникой и квалифицированными агротехническими руководством, сделает все необходимое для создания хороших условий как для работы, так и для отдыха.

Участников приветствовали пионеры дружин имени Героя Советского Союза Лизы Чайкиной.

В заключение встречи ученическая производственная бригада Старобачатской средней школы приняла следующие социалистические обязательства:

вырастить на поливном поле четвертой фермы 38 га турнепса по 420 центнеров с гектара, 2 га кукурузы по 500 центнеров с гектара, 30 га турнепса на неполивном поле второй фермы совхоза по 150 центнеров с гектара;

вырастить для общественного питания совхоза «Бачатский» необходимое количество картофеля и овощей;

проводить работы на опытном поле по заданию совхоза «Бачатский» и сельхозуправления;

прочитать для тружеников совхоза 50 лекций, дать 15 концертов художественной самодеятельности;

каждому члену ученической производственной бригады научиться управлять трактором;

всем членам ученической производственной бригады сдать летние нормы на значок ГТО;

собрать в течение года три тонны металломолома и одну тонну макулатуры.

И. САЗОНОВ,  
организатор внеклассной и  
внешкольной работы  
Старобачатской средней школы.

### ЗАБЫЛИ О СОРЕВНОВАНИИ

Всю скотников, кто и с кем соревнуется.

— Вы, товарищ Курасева, с кем соревнуетесь?

— Молчание. Точно так же промолчали С. А. Садыков, И. М. Алексеев и другие. Задал такой же вопрос бригадиру С. Ф. Асанову, но и от него ответа не получили.

— А кто у вас идет впереди?

Длительная пауза. Обращаюсь опять к бригаде. В ответ:

— Да мы и привесы свои, как следует, не знаем.

— А каковы ваши обязательства?

Опять молчание.

Бригадир Асанов попытался как-то оправдаться:

— Вывесивали мы результаты за каждый месяц. Да вот беда — срывают их.

Висел на ферме в красном уголке призыв, написанный на листке: «Апрель — месяц ударный». Вывесили его — и этим ограничились. С людьми не беседовали. Поэтому задач своих на апрель животноводы не знают.

П. АНТРОПОВ.

Совхоз «Иниюшинский».

ПЯТИЛЕТКА  
ДЕСЯТАЯ,  
ГОД  
ТРЕТИЙ

## МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр —  
надоено с начала года, во вто-  
рой — за март (в килограммах,  
от коровы).

### ДОЯРКИ

| Совхоз «Рассвет»          |      |
|---------------------------|------|
| Душанова Т. А.            | 930  |
| Ассадулина В. Т.          | 717  |
| Ельцова К. Д.             | 707  |
| Шабунина В. М.            | 691  |
| Суховольская В. И.        | 556  |
| Совхоз «Новопестеревский» | 316  |
| Глинская Л. А.            | 925  |
| Заварзина Г. И.           | 914  |
| Макаревич Н. С.           | 772  |
| Исаева О. П.              | 782  |
| Мартынова А. Ф.           | 781  |
| Харитонова А. М.          | 747  |
| Мартынова Е. Е.           | 754  |
| Созинова Т. С.            | 726  |
| Катаева В. Г.             | 711  |
| Черенева Н. П.            | 702  |
| Бабанина В. М.            | 645  |
| Совхоз «Родина»           | 207  |
| Логунова У. Е.            | 879  |
| Алейникова А. П.          | 862  |
| Пущакарева А. А.          | 788  |
| Дорогова К. М.            | 739  |
| Пескова К. Ф.             | 707  |
| Федоровых В. Е.           | 684  |
| Совхоз «Гурьевский»       | 240  |
| Алексеева А. В.           | 812  |
| Синкина К. Г.             | 793  |
| Ворожцова К. Г.           | 790  |
| Чуракова Т. Д.            | 774  |
| Габидуллина А. И.         | 736  |
| Першина Н. В.             | 721  |
| Бабина М. В.              | 708  |
| Тимофеева Т. В.           | 706  |
| Совхоз «Моховский»        | 207  |
| Чигина В. В.              | 887  |
| Ноговицына А. И.          | 804  |
| Шатина Е. Т.              | 752  |
| Углинская Г. В.           | 730  |
| Лебедева О. Т.            | 720  |
| Комиссарова А. М.         | 659  |
| Григорьевская Н. В.       | 659  |
| Никонова А. Я.            | 625  |
| Лесникова В. Н.           | 612  |
| Совхоз «Горский»          | 253  |
| Мельникова М. Д.          | 763  |
| Пьянкова В. Т.            | 756  |
| Кронцева Ф. П.            | 750  |
| Берестова В. И.           | 746  |
| Лесникова Р. Н.           | 738  |
| Козлова Е. Н.             | 723  |
| Кузнецова Н. М.           | 717  |
| Совхоз «Саланский»        | 250  |
| Маскаева Т. М.            | 686  |
| Дойкина Т. Б.             | 631  |
| Тонышева Л. П.            | 640  |
| Коновалова К. И.          | 600  |
| Почикаева М. Н.           | 590  |
| Гусарова М. В.            | 570  |
| Массольд Е. Н.            | 560  |
| Соловьева А. М.           | 552  |
| Перевозчикова Н. В.       | 535  |
| Каврикных М. А.           | 525  |
| Мещерякова Н. Е.          | 525  |
| Совхоз «Бачатский»        | 246  |
| Едугина Т. Д.             | 645  |
| Василишина Л. Н.          | 601  |
| Аксенова А. Д.            | 596  |
| Тюлегенова Е. А.          | 583  |
| Петухова Г. М.            | 580  |
| Совхоз «Новый»            | 246  |
| Кирьянова Е. Г.           | 524  |
| Колхоз «Россия»           | 234  |
| Паневина М. Л.            | 1006 |
| Гринева П. Я.             | 935  |

| БРИГАДЫ<br>ДОЙНЫХ ГУРТОВ |      |
|--------------------------|------|
| Совхоз «Родина»          | 286  |
| Войтович В. А.           | 819  |
| Яськин В. В.             | 570  |
| Русскова А. М.           | 497  |
| Киселева М. К.           | 661  |
| Колмогорова Н. Н.        | 650  |
| Совхоз «Рассвет»         | 196  |
| Прокопович С. Н.         | 723  |
| Совхоз «Горский»         | 264  |
| Кронцев М. Д.            | 701  |
| Совхоз «Моховский»       | 232  |
| Конарь В. М.             | 489  |
| Колхоз им. 21 партъезда  | 192  |
| Данченко Н. М.           | 635  |
| Колхоз «Правда»          | 236  |
| Корниенко И. К.          | 573  |
| Совхоз «Бачатский»       | 252  |
| Соловьевич С. Н.         | 723  |
| Совхоз «Горский»         | 246  |
| Кронцев М. Д.            | 701  |
| Совхоз «Моховский»       | 244  |
| Конарь В. М.             | 489  |
| Колхоз им. 21 партъезда  | 192  |
| Данченко Н. М.           | 635  |
| Совхоз «Саланский»       | 236  |
| Корниенко И. К.          | 573  |
| Совхоз «Бачатский»       | 230  |
| Панова З. И.             | 660  |
| Трунова А. Н.            | 640  |
| Мальчикова А. И.         | 638  |
| Сударикова В. Ф.         | 634  |
| Турчак А. Я.             | 631  |
| Совхоз «Родина»          | 196  |
| Кулебакина К. Т.         | 619  |
| Рубцова Р. Ф.            | 570  |
| Совхоз «Саланский»       | 246  |
| Корниенко И. К.          | 573  |
| Совхоз «Бачатский»       | 230  |
| Соловьевич С. Н.         | 723  |
| Совхоз «Горский»         | 246  |
| Кронцев М. Д.            | 701  |
| Совхоз «Моховский»       | 244  |
| Конарь В. М.             | 489  |
| Колхоз им. 21 партъезда  | 192  |
| Данченко Н. М.           | 635  |
| Совхоз «Правда»          | 236  |
| Корниенко И. К.          | 573  |
| Совхоз «Бачатский»       | 230  |
| Паневина М. Л.           | 1006 |
| Гринева П. Я.            | 935  |

### ПЕРВОЕ МЕСТО

Хорошо потрудились животно-воды второй бригады колхоза «Россия» в первом квартале этого года десятой пятилетки.

При плане на квартал 2480 центнеров молока, надоено по первое место заняла П. Я. Гринева. бригаде 2743 центнера. Пере- выполнена план сдачи государ- ству; вместо запланированных граммов.

2430 центнеров сдано 2607, из них 1860 центнеров первым сортом, 589 центнеров — вторым.

От каждой фуражной ко- ровы надоили по 633 килограмма. Это больше плана на 88 ки- лограммов.

В социалистическом соревно- вании среди доярок бригады

заняли Н. Т. Девяткин и К. Н. Семин, второе место — скотник В. Ф. Платонов.

Хорошие привесы дали те-

лятницы А. В. Боровкова и Е. Д. Семина.

Животноводы бригады заво- вали первое место в соревнова- нии.

Н. НИКИТЧЕНКО, управляющий второй фермой

колхоза «Россия».

ПЯТИЛЕТКА  
ДЕСЯТАЯ,  
ГОД  
ТРЕТИЙ

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

# ВЫШЕ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНЫХ!

Показатели работы передовых животноводов района за март 1978 г.

### ...И ПРИВЕСОВ

В первой колонке цифр —  
получено с начала года, во вто-  
рой — за март (в граммах).

### СКОТНИКИ КРС

Совхоз «Инюшинский»

|                 |      |
|-----------------|------|
| Садыков С. Л.   | 1755 |
| Романенко С. Г. | 1215 |
| Терехин Ф. Д.   | 1215 |
| Макаров П. С.   | 812  |
| Шитов Т. Т.     | 602  |

Совхоз «Моховский»

|               |     |
|---------------|-----|
| Баламов П. Т. | 803 |
| Долгов А. Т.  | 500 |

Совхоз «Бачатский»

|                   |     |
|-------------------|-----|
| Зибров В. Н.      | 765 |
| Александров Н. В. | 640 |
| Балин В. И.       | 639 |
| Горбатков М. А.   | 612 |
| Гавриленко С. В.  | 612 |

Совхоз «Новый»

|                |     |
|----------------|-----|
| Синицын А. С.  | 711 |
| Полевцов А. В. | 672 |
| Козлов Н. В.   | 661 |
| Синицын Г. С.  | 639 |
| Ровжаева О. С. | 637 |

Совхоз «Моховский»

|                    |     |
|--------------------|-----|
| Наумов В. И.       | 710 |
| Кочкин Н. И.       | 659 |
| Рябый В. Н.        | 659 |
| Скоробогатый В. И. | 639 |
| Маркеленко Т. С.   | 637 |

Совхоз «Новопестеревский»

|                    |     |
|--------------------|-----|
| Наумов В. И.       | 710 |
| Кочкин Н. И.       | 659 |
| Рябый В. Н.        | 659 |
| Скоробогатый В. И. | 639 |
| Маркеленко Т. С.   | 637 |

Совхоз «Бачатский»

|                    |     |
|--------------------|-----|
| Савенков М. Ф.     | 700 |
| Александрова А. М. | 700 |

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ОТВЕТ НА ВОПРОС

На интересующий инвалидов Великой Отечественной войны вопрос о том, как будет компенсироваться им стоимость бензина в связи с новыми розничными ценами на бензин, отвечает заведующая районным отделом социального обеспечения В. Р. Матюшевская:

«В связи с тем, что введены новые розничные цены на бензин, ремонт, техническое обслуживание автомобилей и запасные части к ним, производится компенсация расходов инвалидам, получившим автотранспорт бесплатно: 120 рублей за год, имеющим легковые автомобили; 48 рублей, имеющим мотоколяски (в январе и июле). Выплата указанной компенсации будет производиться органами, назначившими пенсию, равными частями с мая месяца. Инвалидам, имеющим бесплатно «Запорожец», в размере 40 рублей и имеющим мотоколяски — 16 рублей — первая выплата».

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Хоту поблагодарить А. А. Кривошеева, хирурга Старобачатской больницы, за удачную операцию и хорошее лечение и пожелать ему дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья.

В. ТРУСОВ,  
участник Великой  
Отечественной войны.  
пос. Старобачаты.

### НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Как только наступает весна, — пишут нам жители села Старопестерево, — по нашей улице Инской ни проехать, ни пройти. Когда строили водопровод, всю перекопали, да так и оставили. А ведь хватило бы нескольких машин породы, чтобы навести порядок.

КУЛЕБАКИНЫ, ШАБАЛЛИН, РЕПИН, всего 20 подписей.

### «СРОЧНАЯ ТЕЛЕГРАММА»

Срочная телеграмма от Белово до Сосновки шла сутки. За это время не только автобусом, на лошади можно доехать. А если бы я отправил простую телеграмму? Наверное, пришла бы она в следующем месяце.

В. АТАМАНОВ.  
д. Новороссийка.

## МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Беловским райотделом милиции разыскиваются:

ШМОНИН Александр Андreevich, 1941 года рождения, уроженец с. Троицк, Пачелмского района, Пензенской области, проживавший в пос. Старобачаты. 2 апреля 1978 года около трех часов ночи пошел на охоту и домой не вернулся.

Его приметы: рост 168 см., лицо овальное, брови дугобразные, широкие, рот средний, губы тонкие, волосы светлорусые, спереди чубчик, зачесывает направо.

Был одет: на голове фураж-

## НЕЗАБЫВАЕМАЯ ЭКСКУРСИЯ

Советский народ с ним и все прогрессивное человечество в этом году готовятся отметить 150-летие со дня рождения великого писателя земли русской Льва Николаевича Толстого. Имя Л. Н. Толстого дорого всему миру. Советский народ бережно хранит все, что связано с именем великого русского писателя. Осенью 1941 года, самого тяжелого для нашей Отчизны, враги рвались к Москве. Они захватили южные пригороды старинного русского города Тулы, в том числе и наследственное владение Л. Н. Толстого, усадьбу-музей Ясную Поляну.

Фашисты с первых дней захвата Ясной Поляны начали уничтожать все, что было связано с именем великого писателя. Они разграбили часть имущества, принадлежащего усадьбе-музею, испортили знаменитую Яснополянскую березовую рощу, подожгли дом, в котором жил писатель. Но уничтожить все, что связано с именем великого писателя, немецким оккупантам не удалось. Советские патриоты — местные жители села Ясная Поляна и оставшиеся штатные работники музея-усадьбы, сделали все, чтобы сохранить имение великого писателя.

Весной 1943 года наш запасной полк был размещен на окраине города Тулы. Воины знали, что недалеко, в Ясной Поляне, расположена усадьба и родина великого русского писателя. И вот воины — поклонники творчества Л. Н. Толстого — в один из весенних апрельских дней пешком направились в Ясную Поляну.

Бываю в жизни события, которые оставляют след на всю жизнь. Таким событием для нас было посещение Ясной Поляны. С тех пор прошло 35 лет, но память сохранила одно: любовь к великому писателю и его бессмертному творчеству. Так, в нашей группе военных, прибывших на экскурсию, были жители Сибири, Урала, Украины, Средней Азии и т. д.



В центре Иркутска в современном здании из стекла и бетона открылся торговый комплекс. В него входят универмаг, гастроном, магазин-кулинария, салон для новобрачных, ресторан, кафе, столовая. В торговом центре работает более двух тысяч человек.

НА СНИМКЕ: новый торговый комплекс.

(Фотохроника ТАСС).

ка коричневого цвета, кожаная, фуфайка черного цвета, подклад желтый, свитер шерстяной, сиреневого цвета с белой ниткой, спортивная рубашка черного цвета, на ногах стальные кирзовые сапоги.

ЯГУДИНА Айслы Айсаевна, 1953 года рождения, уроженка г. Прокопьевска, проживала в с. Старопестерево, Беловского района. 27 марта 1978 года ушла из дома в неизвестном направлении. Ягудина — психически больная, инвалид второй группы.

Ее приметы: рост 160 см.,

лицо треугольное, брови дугобразные. Два передних верхних зуба вогнуты внутрь, волосы прямые черные, сзади зачесывает хвостик.

Была одета: на голове платок темно-зеленого цвета, пальто светло-зеленого цвета, на ногах резиновые сапожки. При себе имела сумку белого цвета с двумя ручками.

Если вам что-либо известно о местонахождении А. А. Шмонина и А. А. Ягудиной, просим сообщить по телефону 2-02-48 или 2-12-48.

Н. ШАШКОВА,  
инспектор ОУР Беловского  
РОВД, ст. лейтенант милиции.

Фронтовые дороги, уже после разгрома гитлеровской Германии, забросили нас в Венгрию. Наша артиллерийская бригада стояла в небольшом венгерском городке под названием Вац. Нам, офицерам, было разрешено жить у местных жителей на частных квартирах. Хозяин дома, где жил я, человек уже преклонного возраста, был большим любителем книг. И каково же было мое удивление, когда среди прочих книг, главным образом венгерских писателей, я нашел произведения Л. Н. Толстого, в частности, «Анну Каренину» и другие. Хозяин, словоохотливый и обаятельный человек, рассказывал о том, что он читал многие произведения русских писателей, в том числе и Л. Н. Толстого: «Война и мир», «Анна Каренина» и другие. Он очень высоко оценивал русских писателей и особенно творчество Толстого.

Много времени прошло с тех пор, как наша группа советских воинов посетила Яснополянскую музей-усадьбу. Давно заросли могилы немецких «захватчиков мира», но не заросла народная тропа к могиле великого русского писателя. И с каждым днем она будет шириться и приумножать количество почитателей литературного творчества великого писателя. И теперь, когда человечество готовится отметить 150-летие со дня рождения писателя, нам, советским людям, становится особенно дорого это имя. Советский народ, великий русский народ, гордится выдающимися своими сыновьями — учеными и писателями, внесшими свой бесценный вклад в мировую культуру. И среди великих имен золотыми буквами вечно будет сиять имя великого русского писателя Льва Николаевича Толстого.

М. ПИГАРЕВ,  
наш рабкор.

с. Новобачаты.

### ЛИТЕРАТУРНАЯ ГИСТОРИЯ

1. В широко известном стихотворении А. С. Пушкина из 30 строк 16 начинаются с буквы «И». Вспомните это стихотворение и назовите композитора, написавшего музыку на его слова.

2. Вспомните писателя, который, не выезжая из родного города, написал много книг о путешествиях.

3. Откуда слова: «Человек — это звучит гордо».

4. Вспомните повести Гоголя, озглавленные в три буквы.

5. Эпиграфом к какому произведению служат слова: «И жить торопится, и чувствовать спешит».

6. Когда и где Алексей Толстой начал роман «Сестры», развернувшийся впоследствии в трилогию «Хождение по мукам».

7. Назовите произведения А. С. Пушкина, из которых приведены отрывки:

В одну телегу впряжен не можно

Коня и трепетную лань.  
Забылся я неосторожно;

Теперь плачу безумства

дань...

\* \* \*

Все живо посреди степей:  
Заботы мирные семей,  
Готовых с утром в путь

недалний,

И песни жен и крик детей

И звон походной наковални.

## СПОРТ

### ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сборная СССР по хоккею с шайбой провела в Финляндии два товарищеских матча. В первом она победила со счетом 9:0. В нашей команде шайбы забросили: Лебедев, Михайлов, В. Голиков, Капустин, В. Голиков, Мальцев и Макаров, А. Емельяненко.

Вторую встречу также выиграли советские спортсмены. Счет 4:2. Шайбы у нас забросили Капустин, В. Голиков, Мальцев и Макаров.

### ФУТБОЛ

Московская команда «Динамо» выбыла из розыгрыша Кубка обладателей кубков. Как известно, в первом матче в Тбилиси москвичи выиграли у венгерского клуба «Аустрия» со счетом 2:1.

Ответная встреча завершилась с таким же результатом, но в пользу австрийских футболистов. Дополнительное время не внесло изменений в результат.

Были назначены одиннадцатиметровые удары. Более точно их пробили футболисты «Аустрии». Их соперником в finale будет бельгийский «Андерлехт».

### ШАХМАТЫ

В международном турнире в Лондоне (США), проходившем по швейцарской системе, победил датский гроссмейстер Бент Ларсен.

Советский гроссмейстер Л. Погребняк занял второе место.

## Ваш домашний экран

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 апреля

МОСКВА. 16.00 «Сильнее огня». Кинопрограмма к 60-летию советской пожарной охраны. 16.50 «Творчество М. Исаковского». 17.20 «Наш сад». 18.00 «Песни и танцы народов СССР». 18.30 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 19.30 Новости. 19.45 «Сирия сегодня». Кинопрограмма на национальном празднике Сирийской Арабской Республики. 20.15 «60 лет советской пожарной охраны». 20.25 «День за днем». МОСКВА. 20.35 «Год третий — год ударный». «За эффективность труда на каждом рабочем месте». 21.15 «Первый рейс». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Международный матч по боксу. Сборная Кубы — сборная США.

### ВТОРНИК, 18 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 «Первый рейс». Художественный фильм. 12.50 Концерт молодых исполнителей. 16.00 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.55 «Знай и умеи». Передача для юных техников. 17.40 «Село: дела и проблемы». 18.25 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 18.55 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 19.30 Новости Кемерово. 19.40 «День за днем». МОСКВА. 19.50 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.00 «Мариэтта Шагинян». Премьера телефильма. Фильм 1-й. 23.55 Концерт из произведений А. Скрябина.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфо-издательство управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома